

大理市智慧矫正中心全面建成

本报讯(通讯员 王瑞嘉) 近日,大理市智慧矫正中心顺利建成并投入使用,标志着大理市社区矫正管理工作又迈上了一个新台阶。

自《中华人民共和国社区矫正法》颁布实施以来,大理市司法局紧跟部署、紧贴实际,立足基层、着眼实战,不断夯实社区矫正配套设施建设,持续加强社区矫正装备保障力度,着力提升社区矫正管理工作成效。

智慧矫正中心是开展社区矫正工作的专门场所,是对社区矫正对象依法进行宣告登记、表扬惩戒、心理矫治、教育帮扶和社区矫正机构开展执法监督管理、跨部门执法联动等工作的综合性大型管

控平台。依据司法部办公厅关于开展“智慧矫正中心”创建以及云南省社区矫正管理局关于进一步推进县级智慧矫正中心规范化建设的相关文件精神,大理市司法局立足实际,严格遵循因地制宜、扩并举、规模合理、安全可靠、经济适用的统筹方针,坚决奉行以人为本、以务为根、效率为基的基本原则,在原有社区矫正服务中心的基础上充分利用现有资源条件,成功对中心配置进行“更新换代”改造升级和对平台功能的精准深化,如期实现了智慧矫正中心的规范创建和现实应用。

此次建成使用的大理市智慧矫正中心,外观庄重简朴、肃穆大方,

既能彰显法治的威严又能体现刑罚执行的严肃。中心内部设置有社区矫正办公室、档案室、指挥中心、装备室、驻检室以及社区矫正对象报到登记室、信息采集室、宣告室、训诫室和教育培训室等多个功能室。各功能室名称和标识牌按参数统一悬挂,制度流程和人员信息依标准公示上墙,搭配植入适量文化元素,既突出了社区矫正执法工作的特殊性又营造出告别过往、迎接新生的温馨氛围。通过创新方式方法,根据不同功能定义和职责范畴,探索运用分区整合、“化零为整”的理念,对各功能区域进行有效“捏和”,使彼此间既相对集中又相互分离,既相对独立又相互依托,从而形

成有机整体,实践中极大地提高了社区矫正执法的规范化、精细化和智能化水平,显著提升了管理质效。

社区矫正适应我国社会发展与民主法制建设需要的一项重要刑罚制度,对于优化刑罚结构,有效节约行刑成本,进一步完善刑罚执行体系,具有深刻的社会意义。智慧矫正中心的创建,既是提升司法公信,拓展司法功能的现实需要,也是促使社区矫正对象改过自新并重新融入社会,切实维护社会稳定的重要保障。智慧矫正中心的全面建成,同时为和谐社会的深层次构建贡献更加积极的力量。



州机关事务管理局以争先进位答好“大理之问”

本报讯(通讯员 罗贵华) 10月26日,大理州机关事务管理局召开开展“大理之问”大讨论活动动员大会,全面安排部署大讨论活动相关事项,强调要以讨论为契机,在全局广大干部职工中掀起一场头脑风暴,切实解决机关事务改革发展过程中的深层次问题,以争先进位的务实举措答好“大理之问”。

会议要求,如何回答好“大理之问”,不仅是严肃的政治要求,更是催人奋进的响鼓重锤,要紧密结合实际,精心组织,不能坐而论道。要坚持问题导向,眼里始终紧盯问题和短板,要与最先进对标,要问出差距、问出原因;与最强者比拼,要问出措施、问出行动;与最快者赛跑,要问出实

效、问出发展,力争使大理州机关事务管理工作跻身全国机关事务系统先进行列。

会议强调,领导干部要率先垂范,做到亲自抓、带头学、主动查、认真改,把机遇讲透、把问题讲透、把目标讲清、把要求讲明、把措施讲实,以上率下,身体力行。广大干部要在实践中,做到信念坚定、对党忠诚,注重实际、实事求是,勇于担当、善于作为,坚持原则、敢于斗争,严守规矩、不逾底线,勤学苦练、增强本领,努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之才,在建设“两城一区、三个走在前”战略目标的伟大实践中作出机关事务管理局应有的贡献,交出一份经得起历史和人民检验的“大理之问”新答卷。

宾川青年干部培训班开展“大理之问”专题研讨

本报讯(通讯员 毛子灵 赵彭启慧) 10月23日,宾川县2021年青年干部培训班开展“答好‘大理之问’宾川答卷”专题研讨,2021届青干班54名参训学员围绕主题进行研讨,就宾川转型升级之痛、结构调整之痛、布局重构之痛等问题积极建言献策。

研讨会采取“集中学习+分组讨论+集中交流”的形式开展。青干班全体学员集中学习了杨国宗书记在全州“大理之问”大讨论活动动员大会上的讲话,并将学员分为4组围绕主题分别开展研讨,最后由各组推选出1名代表将小组研讨碰撞出来的思想之花在集中研讨会上进行交流。

研讨会上,各位学员分别结合各自工作实际、岗位职责对制约大

理、宾川产业工业发展的瓶颈、干部能力素质、工作作风等方面进行踊跃发言。通过此次研讨会,参训学员思想相互交流碰撞,对宾川建设成为世界一流水果之乡、文化旅游目的地、全州东部工贸协同发展的重要经济增长极有了不同角度的认识。学员们一致认为,必须深刻认识当前大理面临的“标兵渐远、追兵已近”的紧迫局面,以更大力度解放思想、改革创新,以更强自觉转变作风、提升能力,以更实举措担当作为、推动发展,全力答好“大理之问”宾川答卷。

据悉,本次青年干部培训班为期31天,采用全脱产学习和岗位实践锻炼相结合的培训形式,着力突出了“严”的作风和“实”的成效。

弥渡完成木材战略储备基地建设项目

本报讯(通讯员 周彩梁) 近日,弥渡县圆满完成今年木材战略储备基地建设项目任务。

该项目位于弥渡县东山林场红岩林区,建设规模3000亩,其中改造培育型(林冠下造林)2660亩,改造培育型(补植补造)340亩,建设总投资150万元,共栽植

苗木10.3万株,其中:旱冬瓜3万株、麻栎7.3万株。该项目的实施,将建成以云南松为主的3000亩大径级混交防护林,起到优化林分健康状态,增强林分抵抗力,增加优质国有木材战略储备的作用,也为弥渡县建设绿色生态屏障起到推动作用。

云南大理生态经济林野外科学观测研究站在漾濞挂牌

本报讯(通讯员 刘慧玲) 10月23日,中国森林生态系统定位观测研究网络(CFERN)中心在漾濞举行野外科学观测研究站国家标准(GB 40053)认证咨询会。经与会专家评定,云南滇东南、云南大理、湖南省植物园3家野外科学观测研究站顺利通过国家标准认证,并在漾濞

核桃研究院举行“云南大理经济林野外科学观测研究站”揭牌仪式。

据悉,云南大理经济林野外科学观测研究站成立后,将通过野外监测的方式,进一步揭示核桃人工林地与生态环境的相互作用,为国家提供高质量、标准化观测数据产品。



大理州博物馆送《苍洱丰碑》展览进大理市珠海都市花园小区。(摄于10月29日) 当天的送展活动受到了小区居民的热烈欢迎,大家驻足细看、认真聆听,既接受了一次大理红色历史的深刻教育,又深刻感受到来自政府部门的爱护和关心。 [通讯员 王仲宽 摄]

干部驻村更要“助村”

□ 吕东泽

近日,全国各地新一批驻村第一书记和工作队员已到岗任职,但部分驻村队员把驻村当作休养所,在取不在位,在岗不在心,没有真正发挥驻村队员作用。笔者认为,驻村干部工作最关键是用热血驻村,以真情帮扶,助力乡村振兴。

担当奉献,当好“排头兵”。在实现乡村振兴伟大战略的征途上,需要驻村干部主动融入到乡村振兴工作中,以不获全胜绝不收兵的决心和顶在前面、干在难处的行动,带头向困难发起冲锋,不论有多艰难,都要勇往直前,想尽千方

百计,带领队伍,向着目标奋勇前行,最终战胜困难。驻村队员应把驻村工作经历当作人生难得的磨炼,把自己融入党和人民的事业中去,在本职岗位上静得下心、俯下身,带领村民规划和建设家乡,在全心全意为人民服务的过程中找到成就感和归属感。

求真务实,当好“践行者”。“空谈误国,实干兴邦”,脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。驻村干部要积极响应党中央的号召,结合当地实际,汲取脱贫攻坚工作经验,推动产业发展、基础设施建设等项目实施,实现

脱贫攻坚与乡村振兴的有效衔接。旗帜鲜明、立场坚定,坚持共产党人的党性原则,聚精会神抓落实,力求夺取新成效,开创新局面。亲自深入到工作实践第一线去,倾听来自各种渠道和不同层次的意见、建议和呼声,“说实话、办实事、出实招”,切实做到为民解忧。

稳中求进,当好“组织员”。村民建设家乡、发展家乡愿望迫切,需要驻村干部组织发动群众参与进来,积极动员退休干部、大学生党员、村组干部等加入乡村振兴建设队伍,用奋斗者的脚步

丈量土地,用创造者的目光勘察山水,与父老乡亲齐心擘画发展蓝图,时刻把群众的安危冷暖挂在心上,始终把群众利益作为想问题、作决策、办事情的主要依据,对工作中可能出现的各类问题,做好政策宣传引导并及时想办法解决,为乡村振兴做好“传帮带”,把各项任务落到实处。



主办单位:中国科协、农业农村部 承办单位:中国农学会、中国科协农村专业技术服务中心、中国农村专业技术协会、同方知网(北京)技术有限公司

2021年第十一届全国农民科学素质网络知识竞赛

等你来挑战!

活动时间:2021年5月24日-11月24日

扫一扫 立刻开始挑战